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Yrittäjyyden määrittely

• Yrittäjänä toimiminen valmistumishetkellä ja viisi vuotta valmistumisen 

jälkeen:

– Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvasi parhaiten tilannettasi valmistumishetkellä/tällä 

hetkellä?

• Itsenäinen yrittäjä/ammatinharjoittaja/freelancer (oma Y-tunnus)



Millaisia suunnitelmia sinulla on urallesi seuraaville viidelle 

vuodelle? 
Vastaajina yrittäjänä toimivat, N=208

Poimintoja avoimista 

vastauksista 



Millaisia suunnitelmia sinulla on seuraaville viidelle vuodelle? 
Yrittäjäna toimivien sitaatteja

• Kasvattaa ja kehittää yritystä.

• Kehittyä yrittäjänä alalla, missä olen.

• Laajennan liiketoimintaani ja rekrytoin itselleni henkilöstöä.

• Saada palkansaajan työpaikka.

• Kasvattaa yritystä ja tehdä exit. Perustaa uusia yrityksiä.

• Valmistuminen maisteriopinnoista yrittäjyyden ohella.

• Nostaa vuosiansiot köyhyysrajan alapuolelta. Tehtäviin olen tyytyväinen.

• Lopettaa yritys ja siirtyä toiselle alalle järkevän palkan perässä.

• Tehdä isompia ja isompia tuotantoja.

• Vakiinnuttaa ja kasvattaa omia tuloja freelancerina.

• Kouluttaudun ja laajennan asiakaskuntaani.

• Tavoitteena kasvattaa yritystä ja viedä tuotteita myös ulkomaille.



Tyytyväisyys tutkintoon, kerro lisää: 
Mainintoja yrittäjyyteen liittyen

• Siirryin yrittäjäksi 2016 kesäkuussa ja sillä tiellä olen edelleen. Enkä ”töihin” enää aio palata!

• Yrittäjyyttä tulisi painottaa paremmin sekä kannustaa siihen.

• Yrittäjyyteen tulisi antaa paremmat valmiudet, sillä se tuntuu olevan usein vaihtoehtona 

työllistymiseen. 

• Ainoa työllistymismahdollisuus oli yrittäjyys. Siihen minusta ei ollut. 

• Opintojen ohella sain kannustusta kehittää omaa yritystä eteenpäin. Tästä oli merkittävä 

hyöty.

• Yrittäjyyttä ei mitenkään opiskeltu.

• Olen tyytyväinen tutkintoni sisältämään tarjoamaan. Sain valmiudet työelämään ja valmiudet 

yrittäjyyteen.



Työtilanne valmistuessa vs. 

5 vuotta valmistumisen jälkeen

• Millaisia huomioita ja johtopäätöksiä tuloksista voi tehdä?

• Millaisena työtilanne näyttäytyy eri aloilla?



Liiketalous, AMK-tutkinto
Humanistiset ja taidelat, AMK-tutkinto

Tekniikan alat, AMK-tutkinto Terveys- ja hyvinvointialat, AMK-tutkinto

Työllisyystilanne koulutusalan mukaan (%)
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Tilanne 5v valmistumisesta 

Tilanne valmistumishetkellä 
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Vakituinen kokopäivätyö 87,8 % 0,1 % 0,1 % 0,1 % 0,6 % 0,0 % 0,1 % 1,0 % 1,7 % 0,1 % 1,0 % 3,6 % 1,3 % 2,5 % 100,0 %

Useita rinnakkaisia työsuhteita 47,7 % 11,9 % 0,0 % 0,4 % 2,1 % 0,4 % 0,0 % 3,7 % 1,6 % 0,4 % 4,9 % 14,8 % 4,5 % 7,4 % 100,0 %

Työvoiman ulkopuolella 55,6 % 2,2 % 6,7 % 0,0 % 4,4 % 2,2 % 0,0 % 2,2 % 2,2 % 0,0 % 8,9 % 8,9 % 2,2 % 4,4 % 100,0 %

Työvoimakoulutus tai vastaava 65,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 20,0 % 0,0 % 0,0 % 5,0 % 10,0 % 0,0 % 0,0 % 100,0 %

Työtön työnhakija 57,3 % 0,9 % 0,3 % 0,6 % 6,8 % 0,1 % 0,7 % 6,3 % 1,4 % 1,1 % 5,0 % 14,0 % 2,8 % 2,7 % 100,0 %

Työskentely apurahalla 28,6 % 0,0 % 0,0 % 7,1 % 0,0 % 14,3 % 0,0 % 7,1 % 0,0 % 0,0 % 21,4 % 14,3 % 0,0 % 7,1 % 100,0 %

Työllistetty, työharjoittelu tai 
kunt.tuki

53,6 % 1,4 % 0,0 % 0,0 % 7,2 % 0,0 % 1,4 % 2,9 % 0,0 % 0,0 % 5,8 % 11,6 % 7,2 % 8,7 % 100,0 %

Päätoiminen opiskelu 60,3 % 1,0 % 0,0 % 0,6 % 3,2 % 0,0 % 0,3 % 8,7 % 0,6 % 1,3 % 3,5 % 13,1 % 3,5 % 3,8 % 100,0 %

Perhevapaa (työsuhteesta) 68,4 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 13,7 % 0,0 % 2,1 % 9,5 % 3,2 % 3,2 % 100,0 %

Perhevapaa (ei työsuhdetta) 51,9 % 1,0 % 1,0 % 0,0 % 1,9 % 0,0 % 0,0 % 2,9 % 2,4 % 7,7 % 5,8 % 18,8 % 2,9 % 3,8 % 100,0 %

Osa-aikatyö 61,6 % 1,7 % 0,3 % 0,0 % 1,8 % 0,2 % 0,4 % 5,3 % 2,5 % 0,5 % 10,4 % 9,9 % 1,4 % 3,9 % 100,0 %

Määräaikainen kokopäivätyö 70,4 % 0,5 % 0,1 % 0,1 % 0,9 % 0,1 % 0,1 % 2,9 % 2,7 % 0,8 % 2,2 % 15,8 % 1,7 % 1,8 % 100,0 %

Muu 53,3 % 1,9 % 0,8 % 0,4 % 3,1 % 0,8 % 0,0 % 3,9 % 2,3 % 0,8 % 4,2 % 10,8 % 12,4 % 5,4 % 100,0 %

Itsenäinen yrittäjä/freelancer 25,2 % 1,2 % 0,5 % 0,2 % 2,4 % 0,0 % 0,0 % 1,5 % 0,0 % 0,2 % 2,2 % 7,3 % 2,9 % 56,4 % 100,0 %

Yhteensä 72,7 % 0,7 % 0,2 % 0,2 % 1,8 % 0,1 % 0,2 % 2,9 % 2,0 % 0,6 % 2,9 % 9,7 % 2,0 % 4,0 % 100,0 %

Työtilanteen muutos valmistumishetkestä kyselyhetkeen 
(kaikki 2014 valmistuneet vastaajat, %)

Lukuohje:

Valmistumishetkellä työttömänä 

työnhakijana olleista vastaajista 

57,3 % on kyselyhetkellä 

vakituisessa kokopäivätyössä ja 

14,0 % määräaikaisessa 

kokopäivätyössä.



Yrittäjien osuus vastaajista

Yrittäjien osuus valmistumishetkellä

2013 valmistuneet 2014 valmistuneet

Painotettu % 2,5 2,7

Painottamaton % 2,4 2,6

N 193 221

Yrittäjien osuus viisi vuotta valmistumisen jälkeen

2013 valmistuneet 2014 valmistuneet

Painotettu % 4,0 4,5

Painottamaton % 3,7 4,3

N 294 364



Yrittäjyys ja yrittäjähalukkuus

• Yrittäjyyden erilaiset muodot

• Pakkoyrittäjyys vs. intohimo toimia yrittäjänä

• Millaiset asiat vaikuttavat yrittäjänä toimimisen todennäköisyyteen? 



Yrittäjien osuus viisi vuotta valmistumisen jälkeen, koulutukseen liittyvät 

tekijät (%)
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Yrittäjien osuus viisi vuotta valmistumisen jälkeen, yksilöön liittyvät 

tekijät (%)
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Miten haluaisit ensisijaisesti toimia yrittäjänä?  
Koulutusalan mukaan, % 

6 3 3 57 31

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kasvatusalat

Palvelualat 4 2 5 32 57

Terveys- ja hyvinvointialat 4 1 8 49 38

Maa- ja metsätalousalat 9 20 3 41 26

Tekniikanalat 6 6 5 28 55

Tietojenkäsittely ja tietoliikenne (ICT) 4 2 2 42 50

Luonnontieteet 4 3 4 43 46

Kauppa, hallinto ja oikeustieteet 6 5 6 32 51

Yhteiskunnalliset alat 5 3 1 52 39

Humanistiset ja taidealat 11 1 4 65 19

Yhteensä 6 4 5 42 44

Muut tai tuntemattomat koulutusalat 5 4 4 39 49

Jatkaen nykyistä yritystäni Jatkaen perheyritystä Jatkaen jonkun toisen yritystä

Perustaen uuden yrityksen työllistääkseni vain

itseni

Perustaen uuden yrityksen toimiakseni

työnantajana

Lähde: Opiskelijabarometri 2019, Opiskelijasta yrittäjäksi -raportti 

https://www.yrittajat.fi/suomen-yrittajat/tutkimukset/muut-tutkimukset/opiskelijasta-yrittajaksi-2019


Kuinka tärkeitä seuraavat syyt ovat sille, ettet halua toimia  yrittäjänä?
Keskiarvovertailu korkeakoulusektorin mukaan: 1 = ei  lainkaan tärkeä, 5 = erittäin tärkeä
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Ammattikorkeakoulu Yliopisto Yhteensä

Lähde: Opiskelijabarometri 2019, Opiskelijasta yrittäjäksi -raportti 

https://www.yrittajat.fi/suomen-yrittajat/tutkimukset/muut-tutkimukset/opiskelijasta-yrittajaksi-2019


Tärkein syy yrittäjähalukkuudelle sukupuolen mukaan

15

Lähde: Opiskelijabarometri 2019, Opiskelijasta yrittäjäksi -raportti 

https://www.yrittajat.fi/suomen-yrittajat/tutkimukset/muut-tutkimukset/opiskelijasta-yrittajaksi-2019


Miten huomioida

yrittäjyysvalmiuksien kehittäminen

koulutuksessa? 
Mitä yrittäjyysvalmiudet ja –taidot ovat?

Miten ne kehittyvät opintojen aikana?

Onko koulutusalakohtaisia eroja?



Millaista osaamista kannustaisit nykyisiä opiskelijoita 

hankkimaan? 

Poimintoja avoimista 

vastauksista 



Sitaatteja: Yrittäjien osaamistarpeet

• Mahdollisimman monipuolisia projekteja ja verkostoja.

• Rohkeutta, oma-aloitteisuutta, ennakkoluulottomuutta, sopeutumista ja reagointia muuttuviin 

tilanteisiin.

• Yrittäjyystaidot ja yrittäjyyden ymmärtäminen omalla alalla.

• Itsenäinen oman taidon kehittäminen ja uuden oppiminen on tärkeää sekä verkostoituminen.

• Itsensä ja oman työn johtaminen on ykkösasia, oman intohimon etsiminen koulutusalasta riippumatta, 

verkostojen hyödyntäminen.

• Kykyä ajatella perinteisten roolien ulkopuolelle ja miettiä omaa uraa laajemmin kuin sidottuna 

ammattinimikkeeseen.

• Tärkeintä on oikea asenne ja halu oppia lisää ja ylläpitää osaamista.

• Yrittäjyys, itsensä johtaminen, myynti & markkinointi, verkostoituminen.



”Tutkinto tarjosi eväitä yrittäjäksi ryhtymiseen” koulutusalan 

mukaan (%, p < 0,001)

10.3.2020
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Yrittäjien osuus viisi vuotta valmistumisen jälkeen tutkinnon 

jälkeisen lisäkoulutuksen mukaan (%)

5.3.2020
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Ammatillinen lisäkoulutus

Pätevöitymiskoulutus

Jokin muu koulutus

Toisen asteen ammatillinen koulutus

Ammatilliset erikoistumisopinnot (AMK)

Lyhyemmät koulutukset

En ole osallistunut koulutukseen

Maisterin tutkintoon tähtäävät opinnot

YAMK-tutkintoon tähtäävät opinnot

AMK-tutkintoon tähtäävät opinnot

Jatkotutkintoon (YO) tähtäävät opinnot
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